

# 爾訪潮屬社總潮州商會

# 商籌辦潮團聯誼明年年會 陳幼南率兩會首長迎客



■潮屬社總、潮州商會歡迎湖北省委副書記張昌爾(前排右六),賓主合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)第十七屆國際潮團聯誼年會定於明年11月在武漢召 開,主辦機構為湖北潮人海外聯誼會。湖北省委、省政府大力支持是次年會,湖北省委 副書記張昌爾親任團長,率龐大代表團日前到訪香港潮屬社團總會及香港潮州商會,聽 取及交流辦好本屆大會的意見,香港潮屬社團總會主席陳幼南帶領兩會首長,熱烈歡迎

**于** 昌爾代表湖北省委省政府對香港潮屬鄉親表 示問候,他對第十七屆國際潮團聯誼年會明 年在武漢召開感到十分榮幸,指年會在鄂舉行將 對湖北省的經濟發展起積極推動作用,省委省政 府將大力支持年會的籌備工作和配套服務,務使 年會圓滿成功。

來自兩江交匯的江城客人。

#### 張昌爾:對經濟有積極作用

國際潮團聯誼年會是以全球潮籍工商界社團為 主體的國際性地緣組織,由香港及東南亞潮團共 同發起,始創於1980年春夏,對促進各國貿易及 加強中西文化交流意義重大。第十七屆國際潮團

聯誼年會主席、湖北潮人海外聯誼會會長陳少榮 表示,今屆年會在湖北舉辦,是順應中國經濟發 展的需要。大會的舉辦,將吸引全球潮人及各界 數千萬人關注湖北、關注中部。

#### 港常設秘書處協助籌辦

香港潮屬社團總會主席、香港潮州商會會長陳 幼南致辭時指,一直以來,香港潮人團體匯聚鄉 親力量,愛國愛港愛家鄉,推動全球經貿及中西 文化交流。對國際潮團聯誼年會的工作盡心盡 力,廣獲國際潮人讚揚。今次定當全力支持第十 七屆年會之籌備工作。而設於香港的國際潮團聯

誼年會常設秘書處,秘書長張成雄和執行秘書長 林楓林等全力協助籌辦。

湖北省代表團一行40多人還包括省委副秘書長 劉田喜、劉兆麟,各部門領導包括周先旺、晏蒲 柳、王海濤、洪流、王述華、陳昌宏、袁亞傑、 劉文華、徐能海、鄒海森、章笑梅、周彩娟、張 良柱、朱子平。

出席宴會的賓主還有:第十七屆國際潮團聯誼 會長劉藝良、永遠顧問陳新濤,亞洲金融集團執 行副總裁吳騰輝,麗豐控股副總裁徐旭傑,及香 港潮屬社團首長及會董包括蔡衍濤、莊學山、許 學之、藍鴻震、高佩璇、林榮森、余潔儂、許瑞 良、蔡德河、姚中立、林廣明、歐陽成潮、林景 陳蕙婷、陳捷貴、方平、邱長喜,陳雪夫、 、陳熹、邱子成、柯成睦、林鎮洪、黃志 建、林世豪、陳生好、趙錦章、張少鵬、張詩 培、陳偉泉、余秋偉、李志強、林本雄、林燕



### 32人學界團登泰山觀成人禮

公學、保良局姚連生中學、香港亞洲兒童教育協會等28家機構的32 名主要負責人及學校老師,組成「2012香港學界山東成人禮遊學考 察團」赴山東多地,考察觀摩了「中華成人禮」的相關內容,並探 討進一步推廣合作。

今年7月的「香港山東周」,山東省旅遊局將「中華成人禮」作為 重點旅遊推介項目。香港永安旅行社應山東省旅遊局邀請,組織28 家學校的校長、老師,赴山東濟南、聊城、泰安、濟寧等,實地感 受「中華成人禮」的獨特魅力。

### 魯辦遊孟府嶧山拜孔廟

山東省旅遊局局長于沖介紹,自古以來,成人禮(男子冠禮,女 子笄禮)作為中華傳統文化與禮儀的重要組成部分之一。為更好地 傳承歷史文化,山東省旅遊部門推出的「中華成人禮」文化體驗活 動,內含登泰山、遊孟府、觀嶧山、訪孔廟等多項文化遊覽活動, 可使赴山東遊學的學生參觀或參加「成人禮」以及其他的民俗風情 禮儀活動。

五嶽獨尊的泰山、至聖先師孔子故里、雲蒸霞蔚的趵突泉、互動 教育創新模式的杜郎口中學等,均給團員留下深刻印象。 保良局姚 連生中學校長謝伯開表示,香港少年雖在上學之初有「開筆禮」,但 未曾接觸過「成人禮」,所以看到泰山、孔廟的成人禮儀式覺得很新 奇。此次來觀摩主要是想考察一下線路、內容安排等具體環節,以 便今後帶領學生來體驗。

團員中不少都是第一次來到山東,面對五嶽獨尊的泰山,好奇與 崇敬之情溢於言表。佛教沈香林紀念中學的曾智紅、天主教鳴遠中 學韋翠兒、香港路德會社會服務處詹滿祥等都一路拿相機不斷拍 照,希望能盡可能多的將一路風景記錄下來,帶回到香港令更多人 了解泰山的美景與文化。

### 探最佳路線體驗歷史文化

考察團又觀摩了整個成人禮過程。崇真書院的霍振球認為,香港青 少年「修學遊」活動內容一直比較豐富,主要目的地多為新加坡、馬 來西亞、台灣等地。內地的修學遊目前還主要集中在北京、上海、杭 州、廣東等省市,山東是塊空白,主因是山東與香港相對較遠,直達 航班不多,且山東城市之間車程遠,對香港學生造成一定困難,故會 積極與旅行社及相關部門協調,探索一種方便的路線與模式,組織更 多學生赴山東,親身體驗山東的歷史文化及文明傳承。

# 慶40周



■振華集團成立40周年誌慶嘉賓雲集。

香港文匯報訊 「振華集團成立40周年誌慶暨創 辦人王少強八秩壽宴」日前假元朗紅爵御宴酒樓 舉行。王少強伉儷攜子女聯同中聯辦領導、社團 領袖、地區人士及在港鄉賢出席主禮。逾千名政 商精英、社會賢達聚首一堂,為壽星公送上祝 願,現場氣氛溫馨和諧,熱鬧非凡。

### 陳鳳英王如登劉皇發等赴會

中聯辦原副主任陳鳳英、原主任助理王如登、 新界工作部副部長張肖鷹,新界鄉議局主席劉皇 發,立法會議員譚耀宗,元朗天水圍居民服務協 會基金會主席梁志祥,港區全國人大代表召集人 袁武,電視廣播有限公司行政主席梁乃鵬,廣東 社團總會主席王國強,元朗商會永遠會長黃松 泉,新界總商會會長張德熙,東莞同鄉總會會長 王惠棋、主席王賜豪,香港聖約翰救傷隊總監馬 正興,警務處元朗警區指揮官鄧炳強,元朗地政 處地政專員張家樂,社會福利署元朗區福利專員 符俊雄應邀主禮。

### 王少強:禮金全數捐慈善

王少強伉儷與子女包括王翠屏、王振華、王振 輝、王振邦、王振球、王振聲、王翠瑩熱情迎迓 到場的各位嘉賓。王翠屏致歡迎辭時表示,其父 親創辦振華集團40周年來,「心懷家國、熱愛香 港」,為家鄉、為香港積極貢獻自己的力量;由於 父親性情豁達,結識了香港各界許多朋友,父親 衷心感謝大家的支持,希望能繼續服務香港。

王少強致謝辭時表示,感謝家人、朋友的支 持。他表示,所有的禮金賀禮將全數捐作慈善用 途,並於現場致送50萬元支票予天水圍居民服務 協會基金會。

王如登祝願壽星公「身心康健、南山不老」。他 表示,與王少強相交25年,他不僅事業成功,亦 以個人和集團名義積極參與社會事務、熱心公 益,對家鄉建設、興學育才做了大量工作,是一 位令人尊敬的長者。

劉皇發表示,振華集團「父子一條心」,如今已 經發展成多元化的企業,而且樂善好施,祝願集 團「業務更上一層樓」。王國強表示,王少強及振 華集團做很多好事、愛國愛港愛鄉,是大家的榜 樣,並祝願他「身心康泰、福如東海」。

## 泉州副市長訪安溪鄉會



■陳燦輝、王金章一行拜訪安溪同鄉會。

黃瑤瑛 攝 香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛)泉州市副市長陳燦輝、安溪縣副縣 長王金章一行本月15日下午拜訪香港安溪同鄉會,受到現任會長白 水清及安溪鄉賢的熱烈歡迎和盛情款待。全國政協委員、香港福建 社團聯會主席林樹哲也專程參加當晚同鄉會舉行的歡迎宴會。

白水清會長致歡迎辭表示,今次市、縣領導率團參加香港國際茶 展,足見政府對民生產業的重視,在港安溪鄉親將一如既往關心支 持家鄉茶產業的發展。他同時指出,企業家是企業的靈魂,時代呼 唤企業家,安溪經濟發展、二次創業更需要企業家,希望通過香港 國際茶展,家鄉的茶企能加強與世界各地茶商的溝通交流合作,讓 全球同享安溪鐵觀音的神韻。

陳燦輝對香港安溪同鄉會的大力支持和熱情接待深表謝意。他 説,安溪人重情仗義、吃苦耐勞、敢拚會贏的精神,在居港安溪鄉 親身上得到充分體現,安溪鄉親為家鄉經濟社會及慈善事業做出很 大貢獻。

王金章説,茶葉是安溪的民生支柱產業,該縣高度重視茶產業發 展,堅持打造安溪鐵觀音國際化品牌發展戰略,用現代食品理念做 大做強茶產業,希望在港安溪鄉賢繼續關心支持家鄉茶產業的發 展,讓安溪鐵觀音「香」滿天下。

### 300精英結業 龍總新紀元培訓

香港文匯報訊 由九龍總商會主 辦,香港中文大學、中華港澳之友協 會及新紀元精英會協辦的《新紀元行 政管理精英培訓計劃2012》結業典禮 暨歡送晚宴,日前在九龍總商會禮堂 舉行。

出席者有台北經濟文化辦事處處長 朱曦,中聯辦台灣事務部副部長何志 明、九龍工作部處長林琨琅、台灣事 務部副處長蒼軍,中華領導菁英交流 協會副執行長曾冠詒,九龍城民政事 務處聯絡主任主管歐潔玲,本港社團 首長各界友好、中大首長、各大學部 門負責人、龍總理監事及參與培訓的 兩岸四地共36間著名大學的學生近 300人。

### 鄭君旋向兩岸學生致勉辭

是次12天活動以遊學形式帶領學生



■龍總新紀元精英培訓2012結業典禮暨晚宴

們透過小三通之路到訪福建省、廈門 及金門,再去台灣的高雄、台中、宜 蘭、台北及香港共7個城市,參訪停 留7家大學,得到各大學老師的啟 發,獲益良多。

龍總理事長鄭君旋在結業典禮上致 辭稱,真正的學問,不是在短短的兩 個星期裡可以學得足夠的。這次培訓 只是一個開端,希望同學們今後能夠 繼續努力,每天都要有創意,虛心學

習,多多充實自己;將來,把所學的 貢獻給社會和國家。最後,鄭理事長 感謝所有幫助過九龍總商會的各界人 士和團體,以及該會教育資訊部主任 黄素蘭的精心策劃。

### 潮汕同學會研九東人口老化

香港文匯報訊 香港潮汕同學會在 立法會議員陳鑑林的支持下,成立 關於九龍東人口老齡化的調研與政 策研究小組。小組主要針對九龍東 的人口老齡化及老齡化所涉及到的 住房、醫療、交通和安老院等社會 問題進行調研和統計,旨在為該區 提出解決老齡化及其所涉及的社會 問題的政策和建議。



■潮汕同學會成員開會研究人 口老化問題。

研究小組日前舉行第一次會議。會議首先由杜彬提出研究的提 綱,研究的計劃和調研的形式。各個小組的成員也表達了自己參加 此次活動的動機。大部分同學都表示想更深入了解香港社會,為香 港社會多出一分力。他們認為人口老齡化是個不可忽視的問題,在 不久的將來,大陸同樣會面臨這個社會問題,此次調研提出的政策 研究對大陸也會有不少借鑒意義。

當日,會議主要集中討論研究的前期數據和材料收集,收集的材 料主要集中在相關的政府報告,九龍東人口的情況,安老院舍的情 況,社署的安老政策還有公立和私立安老院舍的區別等。同學們就 這些問題進行深入討論,並作了初步的分工。